

# Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Suceava



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în mijlocul minerilor suceveni

Sărbătorească manifestare a unității indestructibile dintre partid și popor, prilej de analiză aprofundată a sarcinilor actuale în toate domeniile de activitate, de prefigurare a viitorului, de angajare entuziastă la îndeplinirea programului partidului pentru înflorirea continuă a acestor plaiuri străbune, a întregii țări



Primire caldă, entuziastă la întreprinderea de tricotaje „Bucovina” din Rădăuți

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Suceava

Dragi tovarăși și prieteni,

Este o deosebită bucurie pentru noi să ne întâlnim din nou cu oamenii muncii din Suceava — talentați și harnici constructori ai socialismului (Urale și aplauze puternice!) — să vă adresăm dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Suceava în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut călduros și cele mai bune urări! (Urale și aplauze îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

În cadrul vizitei de lucru pe care o facem în Moldova, am fost astăzi în județul Suceava. La Leșu Ursului ne-am întâlnit cu minerii, constatând cu multă satisfacție rezultatele bune obținute în activitatea lor, faptul că dau patriei mai mult minereu, contribuind astfel la îndeplinirea cu succes a Programului elaborat de Congresul al XI-lea al partidului. Am vizitat Rădăuții, ne-am întâlnit cu muncitorii din două întreprinderi, cu locuitorii acestui oraș în plină dezvoltare; am fost într-o întreprindere din Suceava și, de asemenea, am discutat perspectivele dezvoltării a noi unități industriale, care vor contribui la înflorirea într-un ritm mai rapid decît se prevedea în planul cincinal al industriei municipiului dumneavoastră. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Vizita, întâlnirile ne-au dat o imagine elocventă despre eforturile pe care le depun oamenii muncii pentru realizarea planului în industrie. Ele se concretizează, în cele 8 luni ale acestui an, într-o producție suplimentară, față de plan, de peste 400 de milioane, care face să sporească contribuția județului Suceava la realizarea cu succes a planului pe 1977 în întreaga țară. (Urale și aplauze puternice.)

Într-adevăr, în județul Suceava, industria s-a dezvoltat într-un ritm rapid, iar în acest cincinal și în cincinalul următor, prin unitățile noi ce se vor construi, va progresa în continuare în ritm înalt: de fapt, Suceava a devenit de pe acum

un puternic centru industrial al României socialiste. (Aplauze și urale puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

După cum cunoașteți, politica de industrializare socialistă, de amplasare teritorială rațională a forțelor de producție în toate județele și zonele țării duce în acest cincinal la înscrierea tuturor județelor într-un nivel înalt de dezvoltare industrială, cu o producție de cel puțin 10 miliarde de lei. Această demonstrație în mod elocvent justitatea politicii partidului nostru comunist, care face totul pentru progresul în ritm cel mai rapid al economiei naționale și, pe această bază, pentru ridicarea gradului de civilizație și bunăstare, a fericii întregului nostru popor. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Doresc să menționez și la această mare adunare populară din Suceava că pe ansamblul industriei producția a fost depășită cu aproape 12 miliarde lei; s-a asigurat nu numai realizarea planului pe acest an, dar și a angajamentelor suplimentare asumate de oamenii muncii, deschizându-se perspectiva îndeplinirii în bune condiții a întregului plan cincinal, obținerii unei producții suplimentare de peste o sută miliarde lei. (Aplauze și urale vii, îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Pentru minunatele rezultate obținute de oamenii muncii din Suceava în realizarea planului de dezvoltare a industriei, doresc să le adresez cele mai calde felicitări, precum și urarea de noi și noi succese în activitatea viitoare. (Aplauze și urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Adresez, de asemenea, de aici din Suceava, cele mai calde felicitări întregii noastre clase muncitoare, inginerilor și tehnicienilor, tuturor oamenilor muncii, pentru minunatele rezultate obținute în realizarea planului de producție și le urez noi și noi succese. (Urale și aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

fiile climatice, după cum se știe, nu au fost dintre cele mai favorabile. În acest context, doresc să menționez rezultatele bune obținute și de oamenii muncii din agricultura județului Suceava, alături în producția de cereale și de cartofi, cit și în zootehnie. Am vizitat astăzi un complex intercooperatist; mi-a produs satisfacție preocuparea pentru dezvoltarea continuă a zootehniei, pentru realizarea unei producții mai mari de carne și de lapte, contribuind astfel la o mai bună aprovizionare cu produse alimentare a tuturor oamenilor muncii. Într-adevăr, județul Suceava ocupă un loc fruntaș pe țară în ce privește numărul de animale la suta de hectare; în ultimii ani, el a obținut rezultate bune și în creșterea producției. Județul ocupă, de asemenea, un loc important în producția de cartofi și trebuie să menționez că, în general, obține producții bune. Cu toate acestea, n-aș putea spune că în Suceava, ca de altfel în întreaga țară, nu mai sint multe de făcut pentru sporirea recoltelor agricole și pentru realizarea unui ritm mai rapid de dezvoltare a zootehniei, pentru a asigura, pe această bază, creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a economiei naționale, la bunăstarea întregului nostru popor. (Aplauze puternice. Urale. Se scandează „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Deși vom sărbători „Ziua recoltelor” peste câteva săptămîni, folosesc acest prilej pentru a adresa cooperatizatorilor, tuturor oamenilor muncii care lucrează în agricultură din județul Suceava, precum și din întreaga țară, felicitări pentru rezultatele obținute, pentru activitatea pe care o depun în vederea realizării unor producții tot mai mari, precum și urarea de noi și noi succese. (Aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Județul Suceava a cunoscut o dezvoltare puternică și în domeniul învățămîntului; municipiul Suceava a devenit centru universitar. Deoarece ne aflăm în a doua zi a noului an școlar, doresc să adresez calde felicitări profesorilor, învățătorilor, tuturor cadrelor didactice, elevilor și studenților din

Suceava, și să le urez succese tot mai mari în învățatură, în întreaga lor activitate. (Urale și aplauze puternice. Se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Avem deci impresii deosebit de plăcute despre felul cum oamenii muncii din Suceava, împreună cu organizațiile de partid, cu activul de partid și de stat, cu organizația de partid municipală și județeană, acționează pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, pentru sporirea contribuției lor la realizarea Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Fără îndoială, avem motive să primim cu satisfacție ceea ce realizăm, dar, totodată, nu trebuie să uităm nici un moment că în activitatea noastră mai sint lipsuri, mai trebuie învinse o serie de greutăți. Aceasta se referă, desigur, și la Suceava. Este necesar să facem totul pentru a asigura desfășurarea în cel mai bune condiții a întregii activități economico-sociale. Trebuie să acordăm o atenție mai mare reducerii consumurilor și cheltuielilor materiale, creșterii eficienței economice a întregii producții. Trebuie să facem totul pentru a introduce pretutindeni un riguros spirit de economie, economisind orice gram, orice ban, orice bob de grâu sau de fasole, asigurînd astfel folosirea cu rezultate maxime a mijloacelor materiale și financiare pe care statul, poporul nostru le destinează dezvoltării economice-sociale a țării. Numai pe această cale vom putea obține o creștere mai rapidă a producției, a venitului național, a bogăției patriei noastre, posibilitatea de a ridica pe trepte tot mai înalte nivelul de trai material și spiritual al poporului. (Urale puternice. Aplauze îndelungate. Se scandează de repetate ori „Ceaușescu și poporul!”)

Așa cum am menționat și la întâlnirile cu oamenii muncii din alte județe, trebuie să punem un mai mare accent pe buna organizare a

(Continuare în pag. a III-a)

- **Puternicul avînt industrial al județului ilustrează justetea politicii partidului nostru de dezvoltare echilibrată, armonioasă a tuturor zonelor țării**
- **O convingere unanimă: munca fără preget a tuturor pentru dezvoltarea producției materiale, creșterea eficienței economice și sporirea mai rapidă a venitului național — izvorul ridicării continue a bunăstării întregului popor**
- **Moment de vibrantă evocare a trecutului de glorie al patriei: dezvelirea la Suceava a statuii lui Ștefan cel Mare**





# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL SUCEAVA

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

producției și a muncii, pe mecanizarea și automatizarea proceselor de producție și de conducere a activității economice, pentru a obține o creștere mai substanțială a productivității muncii — factorul hotărâtor al dezvoltării accelerate a patriei noastre. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Este necesar să se acorde mai multă atenție realizării programului de investiții. Județul Suceava are de realizat un volum de investiții de 15 miliarde de lei, de două ori și ceva mai mare decât în cincinalul precedent. Trebuie spus că până acum există o anumită rămânere în urmă în îndeplinirea planului. Dacă pe județ ea nu e prea mare, în municipiul Suceava se ridică la peste 30 la sută în acest an. Aceasta impune comitetului municipal, organizațiilor de partid, întreprinderilor de construcții, tuturor oamenilor muncii să ia măsurile cele mai energice pentru recuperarea tuturor nerealizărilor, pentru îndeplinirea în bune condiții a planului de investiții și darea în folosință la timp a noilor capacități de producție. Numai pe această bază se va putea asigura dezvoltarea în ritm rapid a economiei județului, creșterea contribuției sale la progresul general al țării. (Urale. Se aplaudă puternic și se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”). Este cu atât mai necesar să se acorde atenție investițiilor, cu cât avem în vedere că în acest cincinal să alocăm mijloace suplimentare pentru începerea a noi obiective în județul dumneavoastră. Pentru aceasta, trebuie să avem însă garanția că nu vom immobiliza fondurile, că nu ne vom pomeni cu ele, la sfârșitul cincinalului, în bancă! Trebuie să avem garanția deplină că veți realiza investițiile stabilite. Iată de ce trebuie luate toate măsurile și acționat în modul cel mai energic pentru lichidarea rămănelor în urmă și realizarea în bune condiții a întregului program de investiții. (Urale, aplauze prelunge. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

În acest cincinal urmează să se realizeze în județul dumneavoastră 16.000 de apartamente, din care, dacă nu mă înșel, în municipiul Suceava circa 8.000 — mai multe cu aproape 3.000 decât s-a realizat în două cincinale anterioare. Și în acest domeniu există rămănelor în urmă. Conducerea întreprinderilor, organizațiile de partid, toți oamenii muncii trebuie să acționeze cu toată fermitatea pentru a se realiza în întregime programul construcției de locuințe, pentru a se da la timp în folosință toate apartamentele, care vor contribui la realizarea unor condiții de viață mai bune pentru oamenii muncii, la creșterea bunăstării lor. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Este de înțeles că și consiliile populare orășenești, municipale și județene au o răspundere mare în această privință. Ele trebuie să aibă rolul principal în organizarea, sub conducerea organelor de partid, a activității de îndeplinire a programului de investiții, de construcții de locuințe. Aceasta presupune că și în activitatea consiliilor populare trebuie să se producă o puternică dinamizare, ca ele să acționeze cu mai multă fermitate în

realizarea sarcinilor de mare răspundere ce le revin. (Urale puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Cunosc organizația de partid din Suceava, cunosc oamenii muncii din Suceava și știu că atunci când se apucă de treabă ei pot face adevărate minuni. De aceea, am deplina încredere că rămănelor în urmă, lipsurile și greutatea care s-au ivit vor fi depășite și că se va realiza cu succes planul de dezvoltare a județului în toate domeniile, inclusiv în cel al investițiilor. (Aplauze îndelungate, urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

### Dragi tovarăși și prieteni,

Odată cu dezvoltarea economiei naționale, cu creșterea venitului național, partidul face totul pentru a asigura îndeplinirea în viață a programului de ridicare a veniturilor și a nivelului de trai al oamenilor muncii. Ca rezultat al faptului că în primul an și opt luni din acest cincinal s-au aplicat un șir de măsuri pentru reducerea cheltuielilor de investiții și de producție, a apărut posibilitatea de a alocă o parte mai mare din venitul național pentru dezvoltarea rapidă a diferitelor sectoare economice și, totodată, fonduri care însumează peste 30 de miliarde de lei, în scopul ridicării mai accentuate a veniturilor oamenilor muncii, a nivelului de trai al poporului. Pe această bază am putut lua, în Plenara Comitetului Central din Iunie, hotărârea de a sporii veniturile oamenilor muncii și veniturile țărănimii cu 30 la sută, în loc de 18—20 la sută, cum prevăzuse Congresul al XI-lea. Această creștere substanțială a veniturilor asigură un nivel de trai material și spiritual mai ridicat pentru toți oamenii muncii din patria noastră. (Aplauze și urale puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Am adoptat, de asemenea, măsuri de creștere a pensilor, cu circa 22 la sută, față de 16—18 la sută, cât era prevăzut în Directiva Congresului al XI-lea, precum și a alocațiilor pentru copii cu circa 30 la sută și a indemnizațiilor pentru femeile cu mai mulți copii. Toate acestea demonstrează preocuparea constantă a partidului nostru ca, pe măsura dezvoltării economiei naționale, să facă totul pentru creșterea bunăstării, faptul că țelul suprem al partidului, esența însăși a socialismului și bunăstarea și fericirea națiunii noastre socialiste. (Aplauze și urale. Se scandează de repetate ori „Ceaușescu și poporul!”)

Ceea ce realizăm în toate domeniile, succesele obținute în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XI-lea demonstrează justetea politicii partidului nostru, faptul că el stă să aplice în mod creator legăturile generale, să găsească soluții corespunzătoare noilor cerințe ale etapei de dezvoltare în care se găsește națiunea noastră — etapa înaintării rapide pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice. Urale. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

În același timp, ne preocupăm de creșterea nivelului de cultură al poporului, de dezvoltarea învățământului și științei; trebuie să menționez cu satisfacție rezultatele bune ale primului Festival „Cultura României”, în care succesele au ocupat un loc important. (Aplauze puternice. Urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Așa cum am menționat la recenta consfățuire cu activul din domeniul educației politice și ideologice, trebuie să acționăm cu mai multă hotărâre și în direcția ridicării conștiinței socialiste a masei. Să facem ca fiecare cetățean să devină conștient că el, împreună cu întreaga colectivitate, este pe deplin stăpîn pe bogățiile naționale, pe destinele țării și, ca atare, trebuie să acționeze împreună, într-o deplină solidaritate, în mod conștient, pentru a asigura viitorul tot mai luminos al națiunii noastre. (Aplauze puternice și urale prelunge. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

### Dragi tovarăși și prieteni,

Este de la sine înțeles că avem obligația să facem totul pentru a asigura progresul patriei noastre, al poporului nostru. Totodată, avem obligația față de națiunea noastră, față de cauza progresului, păcii și colaborării, să desfășurăm o intensă și largă activitate internațională. Pornind de aici, partidul și statul nostru militează cu fermitate pentru întărirea și dezvoltarea colaborării cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială. Acționăm hotărât pentru a contribui la așezarea relațiilor dintre state pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, ale neamestecului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, ale respectului față de dreptul fiecărui popor de a fi stăpîn pe bogățiile naționale, pe destinele proprii, de a-și face viața așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze puternice, urale prelunge. Se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Facem totul pentru a contribui la realizarea securității în Europa, pentru a ne aduce contribuția la succesul reuniunii de la Belgrad din acest an, care trebuie să dea un nou impuls îndeplinirii documentelor semnate la Helsinki, colaborării economice și, în primul rând, să deschidă calea trecerii la dezangajarea militară, fără de care nu se poate vorbi nici de securitate, nici de pace. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Ne pronunțăm pentru soluționarea problemelor litigioase dintre state pe calea tratativelor pasnice, pentru a se evita recurgerea la război. Considerăm că este în interesul tuturor popoarelor de a face totul pentru a se împiedica izbucnirea nu numai a unui război general, ci și a unor războaie locale, care aduc pagube și daune deosebite de mari națiunilor. (Urale puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Desfășurăm o activitate intensă pentru a întări solidaritatea cu țările în curs de dezvoltare, pentru a contribui la lichidarea subdezvoltării, pentru făurirea unui ordin economic internațional, care să așeze relațiile dintre state pe bază de echitate, să deschidă perspectiva accesului tuturor la tehnologiile noi, moderne, să asigure stabilitatea și progresul general al economiei mondiale. (Urale și aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Acționăm, totodată, permanent pentru trecerea la măsuri concre-

te de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru a se pune capăt cursei înarmărilor și discuțiilor interminabile, fără rezultate, ce se duc pe această temă. Sutele de miliarde de dolari care se cheltuiesc anual pentru înarmare să fie, cel puțin în parte, destinate dezvoltării economice-sociale, soluționării problemelor care privesc condițiile de viață și de muncă ale populației de pe întregul glob. (Urale, aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Sintem ferm hotărâți să acționăm și în continuare pentru întărirea solidarității și unității tuturor forțelor progresiste, antimperialiste, pentru creșterea rolului masei, al popoarelor, în soluționarea problemelor internaționale, în lupta pentru o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. (Urale și aplauze puternice.)

### Dragi tovarăși și prieteni,

La Iași am spus că am venit în câteva județe din Moldova pentru a vedea cum muncesc moldovenii. Trebuie să spunem că avem impresii deosebit de plăcute, întrucât, Moldova noastră devine tot mai frumoasă, tot mai bogată, iar locuitorii ei tot mai îmbelsugați. (Aplauze, urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Și la Iași, și la Pașcani, și la Bivolari, și în Botoșani, și la Leșu Ursului, și la Rădăuți, și la Suceava, am constatat cu multă bucurie entuziasmul cu care oamenii muncii din întreaga noastră țară, îndeplinindu-și Programul elaborat de Congresul al XI-lea de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Aș dori ca în încheiere să exprim mulțumiri tuturor sucevenilor, precum și locuitorilor din Iași și Botoșani, pentru manifestările pline de căldură și entuziasm cu care ne-au întâmpinat și în care vedeam o expresie a încrederii în politica partidului nostru, comunism, a hotărâții lor de a face totul pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, ce corespunde pe deplin intereselor națiunii noastre socialiste. (Aplauze și urale îndelungate. Asistența scandează „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Vă urez dumneavoastră, tuturor locuitorilor Sucevei succese tot mai mari în întreaga activitate viitoare. Să crească mereu contribuția pe care o aduceți la realizarea Programului partidului și, dacă e posibil, să nu vă mulțumiți numai cu locul al doilea nici în agricultură și nici în industrie, ci să acționați pentru a ocupa locul de frunte.

Vă urez multă sănătate, multă fericire și bucurie!

(Participanții la marea adunare populară din Suceava își exprimă entuziasmul și căldura sentimentelor față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, încrederea în politica partidului și statului și hotărârea de a face totul pentru realizarea ei, manifestând furtunos prin ropote de aplauze și urale nesfârșite, ovaționând minute în șir și scandând „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — P.C.R.!”)



În fața machetei, se examinează amplasamentul viitoarelor obiective din zona industrială a Văii Sucevei



Flori ale dragostei și recunoștinței



Se vizitează întreprinderea mecanică din Suceava



La întreprinderea de prelucrare a lemnului din Rădăuți





